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XVI НАУЧНО-СТРУЧНИ СКУП „ИСТОРИЈА 
МЕДИЦИНЕ, ФАРМАЦИЈЕ, ВЕТЕРИНЕ И 
НАРОДНА ЗДРАВСТВЕНА КУЛТУРА”, ЗАЈЕЧАР, 
ИСТОРИЈСКИ АРХИВ „ТИМОЧКА КРАЈИНА”,  
30. ОКТОБАР 2025.

У организацији Историјског архива „Тимочка крајина” у Заје-
чару је 30. октобра 2025. одржан XVI научно-стручни скуп 

„Историја медицине, фармације, ветерине и народна здравствена 
култура”. Као и претходних година, на скупу су резултате својих ис-
траживања изложили стручњаци из низа различитих области: исто-
рије, медицине, фармације, социологије, права и архивистике. Осим 
20 истраживача из Србије, на скупу су учествовале и две колегинице 
из „Државног архива” у Видину (Бугарска).

На отварању скупа присутнима су се обратили директор Архива 
„Тимочка крајина” Велибор Тодоров и др Петар Пауновић из Рајачке 
школе здравља. Затим је отворена изложба докумената и фотогра-
фија „Америчка медицинска мисија за Србију и српску војску у време 
Великог рата 1914–1918”. Учесницима скупа тим поводом обратила 
се једна од ауторки изложбе – историчарка и архивска саветница у 
пензији Нада Петровић. Уследила је промоција зборника радова са 
претходног, XV научно-стручног скупа „Историја медицине, фарма-
ције, ветерине и народна здравствена култура”, коју су водили архив-
ски саветник Агим Јанузи и архивиста Никола Милутиновић.

Током две сесије, којима су председавали Агим Јанузи и Никола 
Милутиновић, резултате својих истраживања изложили су: Зоран 
Вацић („Допринос Светог Саве развоју српске медицине”); Славољуб 
Станковић Тале („Санитетски пуковник (бригадни ђенерал) др Жар-
ко Г. Трпковић из Зајечара, први управник Војно-санитетске школе 
у Београду”); Јелица Илић („Крајински окружни лекари 1882–1921. 
године”); Павле Јовић („Словеначки лекари као добровољци у срп-
ској војсци (1912–1913)”); Небојша Озимић и Драган Вукадиновић 
(„Сећања др Уроша Јекића на период окупације (1941–1944)”); Срђан 
М. Томић („Улога лекара у спорту између два светска рата на просто-
ру од Неготина до Ниша”); Вероника Евгенијева („Народна медици-
на – лечение с билки”); Габријела Стојчева („100-години болнично 
дело във Видин”); Бојана Митровић, Драгана Ристић и Бранислав 
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Борић („Лечилиште у Врањској Бањи крајем деветнаестог века у 
стручним радовима др Војислава Ж. Ђорђевића”); Мирјана Дими-
тријевић („Термоминерални извори Сијаринске бање”); Натали Ве-
личковић („Настанак и рад диспанзера за жене – Ниш (1953–1963), 
1954–1960”); Ивана Јовановић („Организација рада Опште болнице у 
Нишу према статуту из 1964. године”); Бранислава Стојковић („Улога 
едукативних активности у смањењу ризика од дијабетеса, анализа 
архиве Центра за превенцију Врање и праксе др Драгана Пешића”); 
Горан Чукић („Историјско-медицинска сазнања о пегавцу у Србији 
до 1977. године”; „Здравље – па остало”); Филип Мирић („Поступање 
здравствених радника у случајевима насиља над децом са инвали-
дитетом кроз историју”); Миљан Ћирић („Документа медицинске 
провенијенције у фонду Општине планиничке 1876–1918”); Миљана 
Ђорђевић („Плакат као извор проучавања историје здравствене кул-
туре у XX веку”) и Петар Пауновић („Лексикон здравствене културе 
Тимочке крајине / басма”).

Током прве сесије резултате својих истраживања на тему „Жи-
вотни пут др Милорада Велимировића (1876–1941)” изложио је др 
Момир Нинковић, научни сарадник из Одељења за војну историју 
Института за стратегијска истраживања Универзитета одбране. На 
основу прикупљених материјала из пет архива (Војни архив, Архив 
Србије, Архив Југославије, Архив САНУ, Историјски архив Београда), 
штампе и релевантне литературе, он је на заокружен начин прика-
зао цео животни пут др М. Велимировића. Посебну пажњу посветио 
је његовом учешћу у балканским ратовима и Првом светском рату и, 
уопште, његовој каријери војног лекара, која се протегла и на међу-
ратне године.

Момир Н. Нинковић


